TISKOVÁ ZPRÁVA

Venkovské EXPO odhalí skrytá bohatství venkova Plzeňského kraje 
i regionální program projektu Plzeň – Evropské hlavní město kultury 2015
V pátek 19. a v sobotu 20. dubna 2013 se brány areálu bývalého pivovaru Světovar v Plzni na Slovanech znovu otevřou návštěvníkům. Akce je zaměřená na všechny, kdo mají chuť vydat se do přírody, za památkami nebo za živou kulturou a objevovat tajemství venkova. Na Venkovském EXPU najdou zajímavé tipy na výlet pro letošní sezónu rodiny s dětmi, senioři, mladé páry i jednotlivci. 
Návštěvníci EXPA se budou moci projít po stylizované mapě, ochutnat místní speciality, zakoupit si řemeslné výrobky i shlédnout řadu divadelních a hudebních vystoupení včetně premiéry představení Viktorka na Řípu v Autobuse linky2015. Celá akce je připravena ve spolupráci místních akčních skupin z Plzeňského kraje a Evropského hlavního města kultury Plzeň 2015. Podrobný program je zveřejněn na www.venkovPlzni.cz. 
 „Venkovské EXPO je vlastně pozvánkou na výlet do krajiny. Návštěvníci se zde dozví, co jim nabízí jednotlivé oblasti Plzeňského kraje, jaké kulturní a turistické zajímavosti je zde čekají a jaké zajímavé akce pro ně připravujeme. Chceme netradičním způsobem veřejnosti představit venkov jako živý kulturní prostor,“ říká Miroslava Válová ze spolupořádající místní akční skupiny Český Západ – Místní partnerství. „Podobně jako se jednotlivé země chlubí svou historií a dovednostmi svých obyvatel na světových výstavách EXPO, i my bychom chtěli ukázat nejen Plzni, ale i celé Evropě, že náš kraj má co nabídnout,“ dodává Válová. Na akci tak návštěvníci nenajdou klasické pulty s letáky, ale především skutečné artefakty, sochy a modely zasazené do prostoru navrženého studenty Ústavu umění a designu Západočeské univerzity v Plzni. 
Součástí EXPA bude i představení regionálního programu projektu Plzeň - Evropské hlavní město kultury 2015, který lze shrnout do tří programových linií: Západočeské baroko, Land Art – umění v krajině a industriální památky. Program blíže představuje programová manažerka pro region Kateřina Melenová: „Západočeské baroko, reprezentované drobnou sakrální architekturou i skvostnými Santiniho kláštery představíme jako open air galerii barokního umění - unikátní kulturní objev, který můžeme Evropě hrdě ukázat. V rámci Land Artu budou nosným tématem cesty. Spojení starých historických stezek, poutních cest i nově vyznačených okruhů baroka s programem bude další důležitá součást nabídky pro domácí i zahraniční návštěvníky. Desítky zničených a ohrožených kostelů poslouží ke kulturním účelům a navrácení spirituality do míst, kde se desítky let nic podobného neděje. Stejně tak bychom rádi oživili četné industriální objekty, které mohou být využity pro komunitní a kulturní projekty.“
Své místo v programu bude mít i Autobus linky 2015 - mobilní kulturní a informační prostor postavený podle návrhu výtvarníka Petra Nikla, který již od loňského podzimu vozí živou kulturu do všech koutů kraje. „Na základě zkušeností z loňska připravujeme pro letošní rok dvě originální představení. Prvním je loutková hra inspirovaná úspěchem plzeňských fotbalistů Viktorka na Řípu neboli o cestě Pilaře Václava z Převýšova až na vrchol, jehož premiéra bude právě na EXPU. Druhým představením Kouzelná flétna W. A. Mozarta a to jako loutkové představení ve stylu barokního divadla. Autobus 2015 nabídne ale i další programy – koncerty, výtvarné dílny pro děti, interaktivní hry, přednášky, filmové projekce,“ doplňuje Melenová. Vstupenky na představení Viktorka na Řípu v pátek 19. a v sobotu 20. 4. vždy od 20:15 hod. na EXPU lze zarezervovat na www.venkovPlzni.cz. 
Po oba dny bude v areálu Světovaru připraven bohatý kulturní program, ve kterém se kromě dětských hudebních, divadelních a tanečních souborů představí například i tanečnice Helena Hodanová, zpěvačka Karolína Tóthová, autor humoristických povídek Rudolf Tomšů nebo skupina Expres Akustik. Na páteční podvečer (od 18:30) je připravena hudebně-lyrická inscenace Máchův Máj v podání Karlovarského hudebního divadla. V sobotu bude od 18 hod. hrát Dixieland z Plané a akci zakončí koncert ska-reggae skupiny Frajara*Putika. Po celý den nebudou chybět ani výtvarné dílny pro děti i dospělé, ochutnávky regionálních produktů, řemeslný jarmark a typická venkovská hospoda s harmonikáři a pivem uvařeným speciálně pro tuto akci. 

Bližší program a informace jsou postupně zveřejňovány na www.venkovPlzni.cz. 

Skrytá bohatství aneb venkov Plzni
Projekt, do kterého se zapojilo 7 z 11 místních akčních skupin (MAS) působících v kraji, navazuje na iniciativu "Plzeň - Evropské hlavní město kultury 2015" a rozvíjí její myšlenku v širším regionu. Cílem projektu je představit kulturní potenciál venkovských oblastí Plzeňského kraje. 

Konečná podoba projektu vychází z regionální programové linie iniciativy EHMK Plzeň 2015 "západočeské baroko" a propojuje dílčí aktivity jednotlivých MAS vztahující se především k tématu baroko (mapování a prezentace památek a místní historie, pořádání kulturních akcí pro veřejnost) a vytváří z nich ucelenou nabídku nejen pro kulturní turisty, ale i pro místní obyvatele. Spolupracující MAS věří, že navrhovaný projekt jim pomůže představit venkov Plzeňského kraje jako svébytný prostor, žijící svým vlastním specifickým kulturním životem, který je atraktivní a současný. Hlavní společnou aktivitou je tak vydání edice publikací "VENKOVSKÉ BAROKO" a společná prezentační akce "VENKOVSKÉ EXPO", pořádaná v Plzni. Zároveň díky projektu dochází k propojování zkušeností a metodik z mapování různých souborů informací z jednotlivých MAS, jejich sjednocení a doplnění tak, aby byly využitelné na celokrajské úrovni nejen jako podklad pro informační Síť 2015 - Synapsis, ale také např. pro Plzeňský kraj atd.

Projekt byl podpořen Evropskou unií v rámci Programu rozvoje venkova.

Plzeň – Evropské hlavní město kultury 2015

Krajské město Plzeň se spolu s belgickým městem Mons v roce 2015 stane Evropským hlavním městem kultury (EHMK). Projekt je považován za jeden z nejúspěšnějších rozvojových počinů EU. Je určen pro města, význam má ale pro celý region, který se pro daný rok stává vyhledávaným cílem mnoha turistů. Plzeň chápe titul EHMK jako příležitost, jak dlouhodobě a systematicky podpořit rozvoj kulturního dění v celé oblasti. Rok 2015 by měl být v tomto smyslu přelomovým, na přípravě a vytváření vazeb se pracuje ale již nyní. Místní akční skupiny, které působí v celém Plzeňském kraji, jsou pro zapojení regionu do této významné aktivity důležitým partnerem. 

Areál bývalého pivovaru Světovar v centru Plzně je nyní brownfieldem, který by se měl v rámci projektu Evropské hlavní město kultury proměnit na moderní kulturní a komunitní centrum  4x4 Cultural Factory. V současné době je objekt před rekonstrukcí. Ta by měla začít v listopadu 2013 a skončit v polovině roku 2014. Kulturní továrna se otevře veřejnosti na sklonku roku 2014 a v roce 2015 bude jedním z hlavních ohnisek programu. Prostor ožije kulturními, vzdělávacími a kulturně-komunitními akcemi. Multifunkční centrum nabídne místo k prezentaci uměleckých produkcí, zkoušení a tréninkům, ateliéry, technické workshopy, výstavní prostory, ubytování, kavárnu i sdílený kancelářský pracovní prostor.
informace pro média

Jan Florian
MAS Český Západ – Místní partnerství, koordinátor projektu „Skrytá bohatství aneb venkov Plzni“
tel.: 774499396, e-mail: florian@region2015.cz 

MgA. Kateřina Melenová
Plzeň 2015 o.p.s., programová manažerka pro region
tel.: 601375089, e-mail: melenova@plzen2015.cz
Mirka Reifová
Plzeň 2015 o.p.s., PR a marketing
tel.: 606090801, e-mail: reifova@plzen2015.cz 
Za kulturou na venkov!
Sedm místních akčních skupin (MAS) z Plzeňského kraje připravilo ve spolupráci se svými partnery - obcemi, neziskovými organizacemi a podnikateli několik zajímavých kulturních akcí. Většina z nich navazuje na regionální programovou linii projektu Plzeň - Evropské hlavní město kultury 2015 s názvem západočeské baroko. Přijeďte je navštívit!

01/06/2013
Tajemný špejchar, Spálené Poříčí

Komponovaný večer s barokní hudbou, šermíři a noční, trochu strašidelnou prohlídkou špejcharu. 

08/06-05/07 
Výstava Baroko, Regionální muzeum Nečtiny 

Výstava o barokních památkách regionu.

15/06/2013
Slavnosti slunovratu, klášter Chotěšov

Mimořádné prohlídky, vystoupení místních ochotníků, živá hudba, prezentace umělců a řemeslníků.

29/06/2013
Tajemství zámeckých komnat, zámek Žinkovy

Jediné prohlídky perly jižního Plzeňska v letošním roce, tentokrát s odkazy na slavnou filmovou historii. Spuštění unikátní zvonkohry, plavby na loďkách a další doprovodný program.

13/07/2013
Úterský jarmark

Tradiční řemeslný jarmark s bohatým kulturním programem - divadelní představení ochotnických  souborů z okolí, koncert barokní hudby v kostele, výstava na radnici i místní faře.

28/07-04/08
Mistrovský varhanní kurz

Mistrovský varhanní kurz na cenném historickém nástroji v kostele sv. Jana Křtitele v Úterý zahrnující pracovní výjezdy do Kladrub, Vejprnic a Rabštejna nad Střelou a několik koncertů pro veřejnost.

03/08/2013
Zahradní slavnosti na zámku ve Svojšíně

Slavnost zaměřená na zahradnictví, pěstitelství, sadovnictví i aranžování květin v autentických prostorech obnovených barokních zahrad. Kulturní program, řemeslný jarmark a výstavy.

10/08/2013
Zámecké zahradní slavnosti, Dolní Lukavice

Umělecké symposium v zámeckých prostorách, regionální jarmark a oživlé šapitó v zámeckém parku.

17/08/2013
Barokní den, synagoga Radnice

Příběhy z historie synagogy, výstava fotografií barokních staveb, barokní hudba a jarmark.

14/09/2013
Barokní den, klášter Mariánská Týnice

Prohlídka s nevšedním výkladem, barokní hudbou a výstavou fotografií barokních staveb z okolí. Řemeslný jarmark s ukázkou rukodělné práce.
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PROJEKT NAVAZUJE NA  PLZEŇ -  EVROPSKÉ HLAVNÍ MĚSTO KULTURY 2015.
AKCE SE KONÁ V RÁMCI PROJEKTU SKRYTÁ BOHATSTVÍ ANEB VENKOV PLZNI. 
EVROPSKÝ ZEMĚDĚLSKÝ FOND PRO ROZVOJ VENKOVA: EVROPA INVESTUJE DO VENKOVSKÝCH OBLASTÍ.

