TISKOVÁ ZPRÁVA

Svatomarkétská pouť v Erpužicích nabídne divadla i výstavu kuriozit
Přijďte shlédnout výstavu zajímavostí, rarit a kuriozit nebo se zapojit do soutěže o nejchutnější pouťový koláč! Obnovená Svatomarkétská pouť v Erpužicích na Stříbrsku zve tuto sobotu 13. července 2013 na loutková divadla, výtvarné dílny pro děti i komentované prohlídky barokního kostela.
Do soutěže o nejhezčí a nejchutnější pouťový koláč se může přihlásit kdokoliv, příjem vzorků je do 14 hod. ve stánku na návsi. Vyhlášení výsledků proběhne po půl páté. Už od 11 hod. bude kromě sladké soutěže na programu několik divadelních představení, promítání filmů o Bezdružické lokálce, ukázky šermu, výtvarné dílny pro děti nebo řemeslný jarmark. „Oproti předchozím ročníkům jsme se rozhodli dát letos pouti trochu více tradiční podobu,“ říká starosta Erpužic Václav Uhlíř. Díky spolupráci s místní akční skupinou Český Západ – Místní partnerství, která spolupracuje na organizaci vyhlášených Slavností jablek na Krasíkově se podařilo připravit nový koncept akce, který by měl přitáhnout více návštěvníků. „Budeme rádi, když se do programu poutě zapojí i obyvatelé obce a návštěvníci. Část návsi bude například vyhrazena pro výstavu rarit, kam může každý přinést, co zajímavého má doma – od netradičního kuchyňského náčiní, přes zemědělské nářadí až po doma stavěné traktůrky,“ říká starosta.

Určitou kuriozitou bude také kulturní Autobus linky 2015 s nafukovací bublinou, který na pouť přiveze několik loutkových divadelních představení pro děti. „Autobus nabídne i unikátní vyhlídkové projížďky po zajímavostech Plzeňského kraje. Krátké představení pro osm diváků v roli cestujících a tři herce jako průvodce po kraji upozorní na to nejzajímavější, co může náš region turistům nabídnout,“  vysvětluje Jan Florian ze spolupořádající místní akční skupiny Český Západ. Autobus linky 2015 přijede do Erpužic už v pátek 12. 7. s loutkovým představením Viktorka na Řípu, inspirovaným úspěchy plzeňských fotbalistů. Hrát se bude na návsi v symbolický čas 20:15.
Kromě hlavního programu na návsi se budou moci návštěvníci podívat do prostor, kam se normálně nedostanou. Místní mateřská školka nabídne prohlídku nových prostor a výstavu dětských prací, na obecním úřadě budou k nahlédnutí studie úprav návsi a dalších prostranství v obci. Hlavním lákadlem by ale mělo být otevření barokního kostela sv. Markéty, kde začne v 10 hodin mše svatá a potom každou lichou hodinu proběhne komentovaná prohlídka s průvodcem. Zájemci o památky si příjdou na své i v sousedních Trpístech, kde bude v odpoledních hodinách mimořádně zpřístupněný unikátní barokní zámek. V Trpístech bude také možnost navštívit výstavu pelargonií „Kytičky naší babičky“.
Nebudou chybět ani pouťové atrakce a lunaparky – ty najdou děti u fotbalového hřiště, kde bude od rána probíhat také pouťový turnaj v kopané. Erpužice jsou známé také díky svému sportovnímu letišti, zde budou moci návštěvníci využít nabídky krátkých vyhlídkových letů.
Na prostranství před kulturním domem zahraje od 17:30 country kapela M.H.S. a od 20 hod. bude následovat tradiční pouťová zábava s kapelou Jenny Party Band.

Svatomarkétská pouť v Erpužicích je zařazena do projektu „Skrytá bohatství aneb venkov Plzni“, kterým je spolufinancovaný Evropskou unií z Programu rozvoje venkova ČR.
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Skrytá bohatství aneb venkov Plzni
Projekt, do kterého se zapojilo 7 z 11 místních akčních skupin (MAS) působících v kraji, navazuje na iniciativu "Plzeň - Evropské hlavní město kultury 2015" a rozvíjí její myšlenku v širším regionu. Cílem projektu je představit kulturní potenciál venkovských oblastí Plzeňského kraje. 

Konečná podoba projektu vychází z regionální programové linie iniciativy EHMK Plzeň 2015 "západočeské baroko" a propojuje dílčí aktivity jednotlivých MAS vztahující se především k tématu baroko (mapování a prezentace památek a místní historie, pořádání kulturních akcí pro veřejnost) a vytváří z nich ucelenou nabídku nejen pro kulturní turisty, ale i pro místní obyvatele. Spolupracující MAS věří, že navrhovaný projekt jim pomůže představit venkov Plzeňského kraje jako svébytný prostor, žijící svým vlastním specifickým kulturním životem, který je atraktivní a současný. Hlavní společnou aktivitou je tak vydání edice publikací "VENKOVSKÉ BAROKO" a společná prezentační akce "VENKOVSKÉ EXPO", pořádaná v Plzni. Zároveň díky projektu dochází k propojování zkušeností a metodik z mapování různých souborů informací z jednotlivých MAS, jejich sjednocení a doplnění tak, aby byly využitelné na celokrajské úrovni nejen jako podklad pro informační Síť 2015 - Synapsis, ale také např. pro Plzeňský kraj atd.

Projekt byl podpořen Evropskou unií v rámci Programu rozvoje venkova.
Za kulturou na venkov!
Sedm místních akčních skupin (MAS) z Plzeňského kraje připravilo ve spolupráci se svými partnery - obcemi, neziskovými organizacemi a podnikateli několik zajímavých kulturních akcí. Většina z nich navazuje na regionální programovou linii projektu Plzeň - Evropské hlavní město kultury 2015 s názvem západočeské baroko. Přijeďte je navštívit!

27/07-04/08
Mistrovský varhanní kurz
Mistrovský varhanní kurz na cenném historickém nástroji v kostele sv. Jana Křtitele v Úterý zahrnující pracovní výjezdy do Kladrub, Vejprnic a Rabštejna nad Střelou a několik koncertů pro veřejnost.
koncerty pro veřejnost
27/07/2013, 15:00 – Kladruby  - Jan Doležel
30/07/2013, 19:30 - Vejprnice - Ensemble Inégal
01/08/2013, 18:00 - Rabštejn - Christoph Bossert 
03/08/2013, 18:00 – Úterý - koncert účastníků kurzu
03/08/2013
Zahradní slavnosti na zámku ve Svojšíně
Slavnost zaměřená na zahradnictví, pěstitelství, sadovnictví i aranžování květin v autentických prostorech obnovených barokních zahrad. Kulturní program, řemeslný jarmark a výstavy.
10/08/2013
Zámecké zahradní slavnosti, Dolní Lukavice
Umělecké symposium v zámeckých prostorách, regionální jarmark a oživlé šapitó v zámeckém parku.
17/08/2013
Barokní den, synagoga Radnice
Příběhy z historie synagogy, výstava fotografií barokních staveb, barokní hudba a jarmark.
14/09/2013
Barokní den, klášter Mariánská Týnice
Prohlídka s nevšedním výkladem, barokní hudbou a výstavou fotografií barokních staveb z okolí. Řemeslný jarmark s ukázkou rukodělné práce.
05/10/2013 
Výstava Baroko, Regionální muzeum Nečtiny 
Výstava o barokních památkách regionu.
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PROJEKT NAVAZUJE NA  PLZEŇ -  EVROPSKÉ HLAVNÍ MĚSTO KULTURY 2015.
AKCE SE KONÁ V RÁMCI PROJEKTU SKRYTÁ BOHATSTVÍ ANEB VENKOV PLZNI. 
EVROPSKÝ ZEMĚDĚLSKÝ FOND PRO ROZVOJ VENKOVA: EVROPA INVESTUJE DO VENKOVSKÝCH OBLASTÍ.

