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SKRYTÁ BOHATSTVÍ ANEB VENKOV PLZNI
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Projekt, do kterého se zapojilo 7 z 11 místních akčních skupin (MAS) působících v kraji, navazuje na iniciativu "Plzeň - Evropské hlavní město kultury 2015" a rozvíjí její myšlenku v širším regionu. Cílem projektu je představit kulturní potenciál venkovských oblastí Plzeňského kraje. 

Místní akční skupiny, tzv. MAS, jsou sdružení obcí, neziskových organizací a podnikatelů, kteří se společně snaží o rozvoj venkovského regionu, ve kterém působí. V současné době se všechny MAS připravují na období tzv. víceletého finančního rámce EU 2014-2020 a aktualizují své rozvojové strategie, v rámci veřejných diskusí a sběru námětů se snaží popsat potřeby daného regionu a hledat pro ně řešení s využitím fondů EU. Kromě toho ale MAS realizují také projekty z prostředků stávajících operačních programů EU, jedním z nich je projekt „Skrytá bohatství aneb venkov Plzni“, na kterém se podílí 7 z 11 MAS působících v kraji. Projekt získal podporu z Programu rozvoje venkova ve výši 3,3 mil. Kč.

Projekt navazuje na jednu ze tří regionálních programové linie EHMK a to: „západočeské baroko“. „Snažíme se propojit dílčí aktivity jednotlivých MAS a vytvořit z nich ucelenou nabídku nejen pro kulturní turisty, ale i pro místní obyvatele,“ říká koordinátor projektu Jan Florian. 
V rámci projektu byly již uspořádáno několik kulturních a prezentačních akcí. „V první polovině srpna zveme k návštěvě dvou zahradních slavností v areálu barokních zámků v Plzeňském kraji. V sobotu 3. 8. to budou zahradní slavnosti ve Svojšíně na Stříbrsku, o týden později v sobotu 10. 8. pak v Dolní Lukavici na Přešticku,“ upřesňuje program Florian. Součástí projektu jsou i mistrovské kurzy barokní varhanní hudby, které ve spolupráci s Úterským občanským sdružením BART budou uspořádány na přelomu července a srpna 2013. Kurzy budou určené pro pokročilé studenty varhanní hry na úrovni středních a vysokých uměleckých škol z různých zemí, lektory budou mezinárodně uznávaní čeští i zahraniční varhaníci. 
Koncem prázdnin se pak spolupracující MAS představí na 40. ročníku agrosalonu Země živitelka v Českých Budějovicích ve dnech 29. 8. – 3. 9. 2013 a v září pak v rámci 9. ročníku mezinárodního veletrhu cestovního ruchu ITEP 2013 ve dnech 19. – 21. 9. 2013 v Plzni.
Další aktivitou projektu je vydání edice šesti publikací "VENKOVSKÉ BAROKO", zaměřené na zajímavosti z tohoto období z jednotlivých MAS. Celá edice by měla být veřejnosti představena právě na veletrhu ITEP 2013. 
Místní akční skupiny Plzeňského kraje se také rozhodly podpořit zapojení veřejnosti do vytváření utváření veřejného prostoru v Plzni. „Spolupráce MASek na projektu EHMK je zaštítěna heslem VENKOV PLZNI. Kromě prezentací kulturního života a turistických zajímavostí bychom rádi našemu krajskému městu a jeho obyvatelům alespoň symbolicky předali něco z našich zkušeností a podpořili je při úpravách veřejných prostranství,“ vysvětluje Jan Florian a dodává: „Vybrali jsme si proto dva podněty v rámci iniciativy Pěstuj prostor, na které rozdělíme výtěžek dobrovolného vstupného z jarního venkovského EXPA.“. Částka 8.864 Kč bude rozdělena na úpravu zákoutí jeskyně poustevníka Lochoty a výsadbu zeleně v rámci podnětu „Dýchejme za park na Lochotíně“, který vzešel od neformální skupiny Maják Plzně a druhá část bude použita na nákup dvou kos pro ruční kosení „Zapomenuté zahrady“ u vysokoškolských kolejí v Bolevecké ulici, která je postupně obnovována z iniciativy o.s. ENVIC a dalších neziskových organizací z Plzně.
další informace pro média
Jan Florian, MAS Český Západ – Místní partnerství, koordinátor projektu „Skrytá bohatství aneb venkov Plzni“
tel.: 774499396, e-mail: florian@region2015.cz 
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EVROPSKÝ ZEMĚDĚLSKÝ FOND PRO ROZVOJ VENKOVA: EVROPA INVESTUJE DO VENKOVSKÝCH OBLASTÍ.
přehled kulturních akcí pořádaných v rámci projektu
27/07-04/08
Mistrovské varhanní kurzy - koncerty pro veřejnost

27/07/2013, 15:00 – Kladruby, chrám Nanebevzetí Panny Marie - Jan Doležel
30/07/2013, 19:30 – Vejprnice, kostel sv. Vojtěcha - Ensemble Inégal
01/08/2013, 18:00 – Rabštejn, kostel Panny Marie Sedmibolestné - Christoph Bossert 
03/08/2013, 18:00 – Úterý, kostel sv. Jana Křtitele - koncert účastníků kurzu
Tomáš Kaiser, Úterské občanské sdružení BART, tel. 722680699, tomas.kaiser@centrum.cz 
03/08/2013
Zahradní slavnosti na zámku ve Svojšíně
Slavnost zaměřená na zahradnictví, pěstitelství, sadovnictví i aranžování květin v autentických prostorech obnovených barokních zahrad. Kulturní program, řemeslný jarmark a výstavy.
Jan Florian, MAS Český Západ – Místní partnerství, tel. 774499396, florian@leader-ceskyzapad.cz
10/08/2013
Zámecké zahradní slavnosti, Dolní Lukavice
Umělecké symposium v zámeckých prostorách, regionální jarmark a oživlé šapitó v zámeckém parku.
Hana Bouchnerová, MAS Aktivios, tel. 724526008, info@mas-aktivios.cz
Dýchejme za park na Lochotíně
Lochotínský park je nejstarší a kdysi také nejkrásnější plzeňský park, centrum společenského života a vlastenců staré Plzně, který utrpěl v 70. letech těžký zásah kvůli budování největšího plzeňského sídliště, kdy jej přeťala čtyřproudová komunikace, kvůli níž byly zbořeny téměř všechny historické budovy. Dochoval se zde ale například empírový Lochotínský pavilonek, poustevna s pamětním sloupem, sedátko u studánky, hudební pavilonek či staré památné stromy. Nedaleko parku dosud vytéká kdysi věhlasný Kopeckého pramen. 

Neformální skupina mladých Plzeňanů Maják Plzně by ráda navázala na své dřívější aktivity v parku (především obnova vyhlídkového altánu - Chotkova sedátka) a obnovila v letošním roce zákoutí jeskyně s poustevníkem ve spolupráci se studenty Střední umělecké školy Zámeček.  Lochotínský park a jeho obnova získaly největší podporu veřejnosti v nedávné anketě Plzně 2015 Pěstuj prostor.

Pověst o poustevníkovi praví, jak rytíř Lochota poté, co přišel o své jmění, ženu a dceru, uchýlil se do jeskyně nedaleko města a započal tam využívat léčivosti zdejšího pramene, o kterém věděl z lidových povídek. Brzy k němu začali docházet lidé a žádali ho o pomoc s různými neduhy. Poustevník se stal oblíbenou postavou a provázel park ještě i po dobách lázeňských.
Pavel Motejzík, Maják Plzně, tel. 602334883, majakplzne@gmail.com, www.facebook.com/MajakPlzne 
Zapomenutá zahrada

Zanedbaný pozemek mezi zahrádkářskou kolonií Na Sudech a ulicí Pod Záhorskem, který je v majetku města a je rezervován jako rozvojové území fakultní nemocnice a vysokoškolských kolejí. Na první pohled pustina, když se ale pořádně rozhlédnete, dýchne na Vás kouzlo zahrady Jiřího Trnky. Rostou tu staré ovocné stromy, spousta keřů, všude je plno života. Spíš než na toulavé kočky tu narazíte na bezdomovce, kteří zde vytváří neřízené skládky haraburdí. Na jaře se tahle zapomenutá zahrada obalí bílým závojem květů a na podzim množstvím výborného ovoce, které odvážnější sousedé z okolí chodí česat.
K probuzení zahrady by stačilo relativně málo. Uklidit vzniklé skládky, udělat prořezávku náletové zeleně a výmladků stromů, aby byl prostor volněji průchodný, občas tu pokosit a na pár míst dát lavičky. Zahrada by měla zůstat i do budoucna „přírodní“, ne sterilní jako některé městské parky, aby byl zachován prostor pro divoké rostliny a živočichy (ptáky, hmyz apod.). Úpravami by vznikl neobvyklý veřejný prostor – tajuplný (ale přitom bezpečný) svět nejen pro děti. Pokud by se pro úpravy a následnou údržbu podařilo získat místní obyvatele, vznikla by i první plzeňská komunitní zahrada.
V letošním červenci začala zahrada postupně ožívat díky pomoci účastníků mezinárodního dobrovolnického workcampu. Občanská sdružení z Plzně plánují postupně v její obnově pokračovat i nadále.

Alena Lehmannová, ENVIC o.s., tel. 777615612, alena.lehmannova@envic.cz, www.envic-sdruzeni.cz 
